



METODICKÝ POKYN

k určení nového libera – pravidlo 19.4

Tento metodický pokyn upravuje a doplňuje ustanovení pravidla č. 19.4 Určení nového libera.

Základní principy:

- Libero je dobrovolné, nikoliv povinné
- Libero vyměněné nově určeným Liberem se nesmí vrátit do hry
- Kolik Liber je dostupných ke hře v okamžiku určení nového Libera

Dle pravidla 19.4.1 Libero se stane neschopné pokračovat ve hře, jestliže je zraněno, zdravotně indisponováno, vyloučeno nebo diskvalifikováno. Libero též může být prohlášeno za neschopné pokračovat ve hře z jakéhokoli důvodu trenérem nebo v případě jeho nepřítomnosti, kapitánem ve hře.

Pak je následující postup závislý na tom, zda je v zápise uvedeno **jedno** nebo **dvě** libera.

Situace s jedním Liberem:

Stane-li se toto libero neschopné pokračovat ve hře dle pravidla 19.4.1 nebo je-li prohlášeno za neschopné pokračovat ve hře pak může trenér (v případě nepřítomnosti trenéra kapitán ve hře) znovu určit jako libero pro zbytek utkání kteréhokoliv jiného hráče (vyjma vyměněného hráče), který není v okamžiku znovu určení na hřišti.

Libero, které bylo předmětem nového určení, nesmí po zbytek utkání hrát.

Družstvo, tedy může ve hře pokračovat bez Libera nebo s nově určeným Liberem.

Situace se dvěma Libery:

V případě, že nastane situace dle pravidla 19.4.1, tj. Libero 1 je neschopné pokračovat ve hře či je prohlášeno za neschopné pokračovat, pak **družstvo pokračuje ve hře s Liberem 2.**

Teprve v případě, kdy nastane situace, že i Libero 2 je neschopné pokračovat ve hře či je prohlášeno za neschopné pokračovat ve hře uplatňuje se postup jako v případě hry s jedním Liberem.

Libero, které bylo nahrazeno nově určeným liberem, nesmí již po zbytek utkání hrát.

Družstvo, tedy může ve hře pokračovat bez Libera nebo s nově určeným Liberem.

Pro přehlednost jsou v tabulce uvedeny všechny kombinace, které mohou nastat v případech hry se dvěma Libery. Libero 1 – situace se stane s jedním z Liber, Libero 2 – situace se stane se zbývajícím liberem později v zápase.



ČESKÝ VOLEJBALOVÝ SVAZ

160 17 Praha 6 – Břevnov, Bělohorská 19
Komise rozhodčích



Libero 1	Libero 2	Oprávněnost znovu určení	Poznámka
zranění (není schopné hry)	zranění (není schopné hry)	ano	
vyločení	zranění (není schopné hry)	ano	od dalšího setu má družstvo opět 2 Libera
diskvalifikace	zranění (není schopné hry)	ano	
zranění (není schopné hry)	vyločení	ano	Libero 2 se nemá právo vrátit do zápasu
vyločení	vyločení	ano	Libero 2 se nemá právo vrátit do zápasu, ale Libero 1 se vrací v dalším setu, tudíž družstvo má opět 2 Libera
diskvalifikace	vyločení	ano	Libero 2 se nemá právo vrátit do zápasu
zranění (není schopné hry)	diskvalifikace	ano	
vyločení	diskvalifikace	ano	od dalšího setu má družstvo opět 2 Libera
diskvalifikace	diskvalifikace	ano	
zranění (není schopné hry)	špatný výkon	ano	trenérovi je dovoleno zlepšit výkon družstva využitím jiného Libera
vyločení	špatný výkon	ano	od dalšího setu má družstvo opět 2 Libera
diskvalifikace	špatný výkon	ano	trenérovi je dovoleno zlepšit výkon družstva využitím jiného Libera



ČESKÝ VOLEJBALOVÝ SVAZ

160 17 Praha 6 – Břevnov, Bělohorská 19
Komise rozhodčích



Tento „Metodický pokyn“ byl projednán a schválen na zasedání KR ČVS dne 12. 11. 2017 a tímto dnem nabývá platnosti a účinnosti.

Zpracoval: René Činátl

V Praze dne 12. listopadu 2017

Pavel Zeman
předseda KR ČVS



René Činátl
sekretář KR ČVS